

Titokzatos események a megszállott Bácskában.

megjutalmazni kívánja hősi tetteit. A trénes erre vonatkozó indítványát elfogadásra ajánlja. A Széchenyi-területi bizottság a tanács javaslatát elfogadta és a harcra valói teleknek a járási földesúrtól való kiszármazását és felajánlását elhatározta.

Kudry főispán bejelenté, hogy hogy legfelsőbb kézirat érkezett, melyben a kormányzó öfömbőségétől készületet mond Weidinger Dánielnek, aki 25 hold földet adományozott. Ezután indítványozza, hogy a kormányzóknak, a milice sergének, vizet Nagy Pálak, vitéz Ráday Alajosnak, vitéz Maus Gyula szászoknak udvaros táviratot fogadjon küldeni.

Bejelenté a főispán, hogy törvényes jogával fogva tb. főügyessé nevezi ki: dr. Kiss Györgyöt, dr. Scherpf Andort, dr. Berhardt Sindort és dr. Bischoff Zsigmondot. Dr. Kocsis János pedig tb. főjegyzővé nevezi ki.

A kinevezettek a hivatalos esküt azonban le is tették.

Müller József bizottsági tag indítványozza, hogy az elhangzott beszédek jegyzőkönyvileg megörökítsenek. A javaslatot elfogadják. A főispán rövid táviratával után a távirat a Széchenyi-területre el, mely után a disztribúció véget ért.

Az összes templomokban ezután általános letiltást tartottak. Letiltást tartottak a körzón megjelentek díszmagyar ruhás hölgyek és a katonazenekar muzsikája mellett megkezdődött a körző. A legszébb magyar ruhás hölgy Éber Sándorné volt, akit az alkalmi szűri ki is tüntetett. A sok szép magyarruhás hölgy között meg kell említeni Nagy Csírok Károlyné, dr. Bajay Ernőné és Vojnics Adrienne magyar hölgyeit.

Délután a sporttelepen nagyszabású sportnaposság volt, köztül a Sagovicsán uszórverseny, vízipólya verseny, majd csónakverseny volt.

Ez az Ipartestületben pompás műkedvelő előadás volt, a műsorban pedig egy irredentaműsor keretében Csaplár Sándor dr. prologot mondott. Az Ipartestületben tánc volt reggelig.

A késő esti órákban is eleven volt a város, ünnepeket mindenki, egy szíval, egy lélekkel örült a szent ünnepek. Elmult tehát egy esztendője a felezbabadulásnak, de reméljük, hogy egy esztendő múlva Bácska többi része is velünk fog ünnepelni.

Hét jelölt Hódmezővásárhelyen. A hódmezővásárhelyi második kerületben Szeder Ferenc lemondásával megüresedett mandátumra aug. 27-én esték meg a választást. Már a hét jelölt közül a mandátumért,

A megszállott Bácskából érkezett hozzánk a hír, hogy a kecskeméti csodálatos eseménynek, legutóbb pártiakadt a szerbektől megszállott Csantavér község határában, de a titokzatos események itt már sokkal tragikusabb tréffát csináltak, mint Kecskeméten. Csantavér község határában ugyanis a napokban óriási dűbörgés közben mintegy 20 öl hosszúságban meghasadt a föld és feneketlen mélység támadt. Az így keletkezett 3 méter széles és üreglő, kékes láng törrel. A földhasadásnak elmozdított is vannak, amennyiben éppen a hasadás helyén két gazdaság dolgozott földjén és a feneketlen mélység elnyelte mindzettőket. Az esetről jelentést tettek Bácskában, de a szerb „hadó” világ egyáltalán nem érdeklődik a csantavéri események iránt.

Ugyancsak a szerbektől megszállott területen lévő Ada községben teljesen a kecskeméti eseményekhez hasonló titokzatos dolgok történtek. Kocs Bala tanyáján valami láthatatlan erő mindent kimordított helyéről, de semmit el nem vitt. Ejjek idején kinyíja az ólak ajtaját, úgy hogy reggelre minden jószág már az udvaron van. A tanya tulajdonosa már nem bírta tovább a titokzatos események következtében a földi igalmakat és elhagyta a tanyát.

A nép eszenül meg van győződve arról, hogy Kocs Bala tanyáján boszorkányjárás van. Próbáltak már mindent: a házból többször kilöttek, erős őrséggel tartották a tanyát, sőt javasszonyt is hoztak, de mindezt nem használta az események még mindig nem lódnak.

Baja város közegészségügye az elmúlt hóban.

Baja város július havi közegészségügyéről a városi tisztifőorvos az alábbi képen számolt be:

Ha a halottak száma 36 a múlt havi 55 tel szemben, születések száma 32 a múlt havi 22-tel szemben, halálokok közül a legnagyobb eltérést nem mutatnak, megemlítendő a bábkurat, mely 6 halálozással szerepel. Fertőző megbetegedések száma 17 vörheny, (2 halálozással) 1 roncsló, 6 kanyaró, 1 hasfuss és 4 vérhas (1 halálozással) fordult elő, különösen a vörheny volt az, amely július hó első felében nagy számmal fordult elő, ezen fertőző megbetegedések miatt számos szűnési gyermekek nyaraltatását nem kezdheték meg, pedig a gyermeknyaraltatással kapcsolatban július 2-án tartott értekezleten, ahol a helybeli házigazdák meghívásukra megjelentek, oly sikereket értünk el,

hogy számítható volt legalább 100-150 gyermek elhelyezésének lehetőségére Baján. Ez mint fentebb is említettem a vörheny esetet hirtelen ugrásszerű emelkedése folytán megbúsult. Július hó 2-ik felében a vörheny megbetegedések száma csökkent, úgy hogy reméljük, hogy ezen veszedelemes járvány hamarosan meg fog szűnni.

Részletes statisztika a következő: születések száma 32, ezek közül fiú 13 és 17 leány, 2 törvénytelen, 2 halvaszületés, a születések közül 1-ik a többi róm katólikus.

A városi közkórház betegforgalmi kimutatása július hóról a következő: felvétel 164, születés 3, elbocsátott 146, meghalt 12, a hó végén marad 268.

Az állatorvos-jelentésben megemlítendő méltó esemény nem történt.

Holland ujságcikk a baranyai szerb határról.

Verbeek von Sande holland ujságíró Baranyában tanulmányúton járt, hogy a trisoni szerződés által teremtett ráuknéve szomorú helyzetet tanulmányozza. A holland ujságíró múlt hónap 20-ika körül Baján is járt és aztán Mohácsra utazott. Tapasztalatairól most számol be lapjának a holland ujságíró. Augusztus 2-án az alábbi figyelemreméltó cikk jelent meg a Rotterdamische Nieuwblad című semleges polgári lapban:

„Mielőtt a Balatonra utaztam, meglátogattam még a kicsi várost, Mohácsot is, ahol a XVI. század elején az a csata folyt le, amely a magyarokat körülbelül 150 évi török hódoltságba vitte. A látogatás során alkalmat nyújtottak arra, hogy a határ megállapító bizottság működését megcsodáljam. A határt tudniillik itt határozottan meghúzták, úgy, hogy a házak hátsó oldalán egyszerűen az országhatár, azaz, hogy a gazdák üzentek

földje jugszláv területre esik. Hogy a földjeire mehessezenek, a határ felállítását igazolmányra van szükségük. De, hogy ezt megszerezhessék, előbb Horvátországba, Eszékre kell utazniok, ahol, ha szerencsésük van 270 magyar koczolást megengedhetik. Igen gyakran a szerb hatóság a szerbnyen f rnahibát talál, amikor aztán az utat újra meg kell tenni és újra szerencsésük van 270 magyar koczolást, mindezen kiadások után az igazolmány megkapta, akkor minden alkalommal, amikor a határt lépki, vagy elhagyja, a legközelebbi szerb faluba kell vinni, látamozás céljából. Megtörténik a földmivelővel, hogy tehene, vagy a baromfiak átmennek a határon, akkor koczolást kell tenni 20 percnyi távolságra, a legközelebbi faluba. A szerb és igazolmányt látamozni, vissza újra 20 perc, aztán csak azután mehet át a határon a jószágért, amelyet csak azért már nem talál meg. Ha végre a tehent, vagy a baromfit megte álte, akkor az utat újra meg kell tenni a látamoztatási hivatalba és így hagyhatja csak el a határt. Minden koczolást meg kell tenni a földmivelővel, amely a gazda földjére csak vinni ezt az utat kell megtenni, de emellett megmondandó, hogy reggel 6 előtt, este 6 után a határt nem lehet átlépni, mert olyankor nincs hivatalos óra. T hat a gazdák az a legnagyobb hőségben kell dolgozniok és ha a jószág a hivatalos órák kívül megy át a határon, akkor korára kell bism.

A földj it megdolgozhatja a földműves nép, de semmi birtoklás nincs, hogy a természet elhozhatja. Mindezt ig nem kapnak engedélyt erre, hogy a buzát átmozassanak. Egy része azonban engedve a földön rohad el, a másik részét egy szőgyen tudták jugszláv területen voltak kénytelenek eladni.

Egy másik helyen egy hírsé távolabb pedig úgy állapították meg a határt, hogy Jugszlávias messze belenyulik a magyar területbe, úgy, hogy két ut, amely ezen az elszakított területen áll, halad, el van vágva és a látamozásnak egy órái körülö kell tenni, míg az egyik helyről a másikra ér.

Kérdés: mire, amelyet különöz földművelő embernek felteitem, hogy a határ megállapító bizottságnak panaszait elmondották-e, mind azt felelték, hogy őket nem hallgatták meg. Csak annyit kérdezték tőlük, hogy Magyarországhoz, vagy Jugszláviához akarnak-e tartozni a orvvel a dolog el volt intézve.

Előrendű az a mód is, amelylyel a határ, jelzik. Száz méternyi távolságra vékony ágak állnak a földben. Es a megjelöl-

...se azok, hogy ott Magyarországra végződik és Jugoszlávia kezdődik. Kocsinuk egy pillanatra oda ment néhány árat nézni, hogy a lovagról a legyeket elkergesse. Ezeket az ákat kizárólag engedély nélkül hozta Jugoszláviából. S ahol sem lehetett menni, ha az ember nem tudja, hogy hol a határ De jaj annak a szerencsétlennek, aki az erőszakos határt lép. Irigalom nélkül beárják és szerencsétlenül becsúszhat, ha ezen kívül 25 bot ütést nem kap, amellyel a szerbek rendkívül bőkezűek.

ANAPESÉMENYEI

— Ötszáz millió kell a gazdasági vasútra. Az elmúlt héten Linz-r-Reisz jószág-gazdálkodó, a bicsmegyei cukorgyár és egy nagy német vállalatok közötti tárgyalások eredményeként részvételek értékesítésével Budapestre a baja-járási vasútvonal gazdasági vasúttá építésére a pénzügyminisztérium 134.700 ezer forintot folyósított minden száz és páncsa kereskedő, vendéglős, fűszerkereskedő augusztus 21-én rakított levélben a pénzügyminisztériummal kezelt ügymenetükről. A pénzügyminisztérium 10 rakított levélben megjelölt kérelmeket a pénzügyminisztériummal kezelt ügymenetükről. A pénzügyminisztérium 10 rakított levélben megjelölt kérelmeket a pénzügyminisztériummal kezelt ügymenetükről.

— Eljegyzés. Sugár Ersekét eljegyezte Dansinger Dezső. (Minden külön értesítés helyett.)

— A vadászati idény kezdete. A jámbor mezei tyúkokra és egyéb vadakra véget ért a békesség és nyugalmas élet napjai. Véget ért a vadászati idény és a holnapi nappal kezdve ismét ropoghatnak a vadászfegyverek, melyeknek első sorban a nyulak esnek áldozatul. Dacára a vadászengedély, puska és tülszék megdrágulásának, többben váltották ki a vadászati engedélyt, mint tavaly, a vadászhatárért is jóval nagyobb összegeket fizettek az eddigieknél, melyek pedig már az előző években is lényegesen emelkedtek.

— Kabaré a Központi-ban. A Központi Szállóban szombat és vasárnap kabaré estély volt, amelyen különösen nagy hatást ért el Pintér Imre és felesége, Parlagi Koradlia pompás irredentia és magyar daljaival. A közönség kifogyhatatlan volt az elismerés nyilvánításával. Nem kevésbé nagy tetszést aratott Hunyadi Emil a kiváló komikus kifogyhatatlan mókáival és nagyszerű kupléival. A többi számok is tetszést arattak a közönségnél. Miodrái este szüfölgéig megtelt a terem.

— Egy sertés pásztor kincseket talált. Debrce n. Még 1920, ban Bihari város határában egy sertés pásztor több millió értékű régi arany és ezüst pénzt és más értékeket talált a földben előlva. A kincseket átadta gazdájának Lichtenstein Jenő uradalmi bérnöknek, aki a milliók értékű kincseket megtartotta magának. A m. kir. Nemzeti Múzeuma most ért szült a leleiről és azonnal jelentést tett a debreceni kir. ügyészségnek. A debreceni rendőrség nyomozást indított az ügyben és megállapította, hogy Balmauz város környékén igen sok embernek van régi arany és ezüst pénze. A nyomozás folyamatosan van.

— Felemelték a szeszadó pótlékot. A m. kir. pénzügyminisztérium 134.700 ezer forintot folyósított minden száz és páncsa kereskedő, vendéglős, fűszerkereskedő augusztus 21-én rakított levélben a pénzügyminisztériummal kezelt ügymenetükről. A pénzügyminisztérium 10 rakított levélben megjelölt kérelmeket a pénzügyminisztériummal kezelt ügymenetükről. A pénzügyminisztérium 10 rakított levélben megjelölt kérelmeket a pénzügyminisztériummal kezelt ügymenetükről.

— Egy métermázsza buza — egy hektoliter bor. Az egy sző ősszandák arra törekednek, hogy bor termésüket buszárt adhasák tovább. Álláspontjukat ezzel indokolják, hogy eddig aránylag sokkal drágábban kellett vásárolni a búzát, mint amennyit maguk boráért kaptak. Most egy métermázsza buszárt egy hektoliter bor igényelhető szerintük. Bizonyára azonban csak a bortermelők szólnak. Ilyen formán után munkáikat is, önmagukat is rákényszeríthetik a kenyérről.

Nyilatkozat.

Alulírott, mint a volt „Bajai Független Ujság“ felelős szerkesztője kézzel írtam ki, hogy ma indazon állítom ki, amely dr. Boroczy Kálmán ügyvéd úrról, mint a bajai „Hangya“ szövetséget elnökéről megjelentek, a tényekkel ellentétesek azokat téves információk alapján közltem le. Meggyőződésem utóbb arról, hogy téves információ alapján közltem azt a tényeket meg nem felelő állítást, hogy dr. Boroczy Kálmán elnök ur Jakovlyevits szerb rendőrfőkapitányt a „Hangya“ közgyűlésén üdvözölte. Loyálisan kijelentem, távol állott tőlem dr. Boroczy Kálmán ügyvéd-elnök urat megbánnani és a történeteket összintén sajnálom.

Baja, 1922. évi augusztus hó 21.
FODOR KÁROLY,
felelős szerkesztő.

Nyilatkozat.

Alulírott, mint a volt „Bajai Független Ujság“ szerkesztője a „Hangya“ szövetséget kivánva kézzel írtam ki, hogy az 1921. május hó 10-én megjelent „Közgyűlés“ című vezető cikkét, továbbá az 1921. június hó 5-én megjelent szám „Közgyűlés után“ című cikkét téves információk alapján írtam, azoknak a szövetségre vonatkozó részű kifejezéseit visszavonom, ezért azokkal nem volt szándékomban értetni a szabályszerűen és altruizmusosan vezetett szövetségeseket.

Baja, 1922. augusztus hó 18.
FODOR KÁROLY,
szerkesztő.

Uj hadnagyk.

Tegnap avatták fel a Ludoviseum növendékeit. Az új hadnagykhoz lekes hasafias beszédet intézett a kormányzó amelyben az új tisztet hazaszeretetre buzdította.

Megalakult a dunántúli keresztény újságíró egyesület.

Pécsről jelentik, hogy tegnap Szent István napján megalakult a „Dunántúli hírlapírók szövetsége“, amelyen elnökké Luder Ernőt, a pécsi Dunántúli felelős szerkesztője, dr. Hegyi Lajost, a Magyar Távirati Iroda pécsi vezető szerkesztőjét és Lingauer Albert szombathelyi szerkesztőt választották. Ezzel megalakultak az egyes osztagok. Az egyesület elfogadott egy határozati javaslatot, amely tiltakozik az ellen, hogy a budapesti újságírók egyesülete az összes magyar újságírók nevében adott ki egy nyilatkozatot, amelyben tiltakozik az egyesület Az Est, Magyarország, Pesti Napló és Világ betiltására irányuló Eckhard-féle indítvány ellen. A pécsi újságírók gyűlés szerint a négy lap csupán elévülés folytán menekült meg a beszüntetéstől. A gyűlés kéri a kormányt, hogy a hazafias sajtót hathatósabb védelemben részesítse, tegye lehetővé az újságírók ratifikációját és kísérelje fi gyekkel a destruktív újságokat és kéri a sajtó törvény revízióját.

LEGUJABB.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest A nemzetgyűlés mai ülését 1/2 órával nyitotta meg Schötszky Béla elnök. A jegyzőkönyv vezető Perlaki György. Az elnök bejelenté, hogy a budapesti királyi ügyészségtől megkeresés érkezett Vanczák János, Fábián Béla, Zsilinszky Endre nemz. gyűlési képviselők ellen. A megkereséseket a nemzetgyűlés mentelmi bizottságához teszik át. Eután a napirendre tértek, az ülés lapzártakor még tart.

Sulyos autószerencsétlenség Alagon.

Budapest. Alag mellett ma reggel sulyos autószerencsétlenség történt. Klár István dr főorvos felesége és Klár Dezső fakereskedő társaságában autózott és egy szembejövő autót akart kikérülni. Az autót egy kőrakásnak vezette és mindhárman kiröpültek az autóból. Klár Istvánné agyrázkódást szenvedett, Klár Dezső pedig sulyos koponyatörést. A főorvosnak nem történt baja. A sérülteket bevitték a Parkszanatóriumba, ahol Klár Dezsőt azonnal meg is operálták. A sérültek állapota nagyon sulyos.

Mai zürichi nyitás:

Budapest 0 33
Berlin 42, Newyork —
Milano 23 75, Prága 1572, Budapest 0 33, Záhgráb 150 5 Varsó 0 07 Bécs 0 007 5 Hollandia —
London 23.49, Páris 41 75

A deviza központ hivatalos jegyzései.

Napoleon 6100, dollár 1610—
40, márk 155—165 osztrák korona 255—285, lei —
—, angol 4875—95, dinár —

Terményárak: Iránylat lanyha és tartózkodó. Kötések alig fordulnak elő. Buza 7125, rozs 5200, takarmányárpa 6050, sah 6500, tengeri 7450.

DIANA

SÓSBORSZESZ

Külsőleg bedörzsölésre, vagy belsőleg cukorra osepentve a legjobb fájdalomcsillapító.

MINDENÜTT KAPHATÓ



Építőmesterek és építetők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízátthatlan állandó raktár és egyed-
 arúsítóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölessey-utca 2 szám alatt (Budapesti-ut sarok)



Önkéntes árverés.
 Szent Jánoson, Molnár utca
 15. sz. ház szeptember hó 3-án
 önkéntes árverésen a legtöbb-
 bet ígérnek el fog adatni.
 A ház azonnal beköltözhető.
Örökösök.

Eladó egy festett szekrény és több láda.
 Lámpa u 3.

Egy iroda kisasszony és egy pénztáros
 kisasszony jó fizetéssel azonnal állást kap. Cím a F. M. kiadóhivatalában. -o-

Két cipész segéd elsőrendű munkára felvétetix
Ternák István
 Róna szanatórium mellett

Éjjeli inspekción
 aug 21-től augusztus 29 ig reggeli fél 8 óráig és vasár nap délután nyitva
GYARMATI EMIL
 Gyógyszerháza

Mész és Cement
 I. rendű friss fávalégetett hófehér darabos
MÉSZ
 I. rendű friss Portland-cement károsított száraz Bükkfeszén, kátrány és kátránypapír állandóan a legjutányosabb árban kapható
Spitzer Illés
 mészkereskedőnél (Vásár-tér) Budapesti ut 9.
 Telefon 121 — Telefon 121.
Saját égetésű mész.
 Minden mennyiséget házhoz szállít. — Kovács szén állandóan kapható.

Uj mészégető telep.
 Van szerencsénk a tisztelt építetők közönségét és viszonteladással fogalkozó kereskedőket értesíteni, hogy újonnan létesített modern mészégető kemencéinket tízembe helyeztük, ahol állandóan elsőrendű, fával égetett kitűnő minőségű fehér meszet termelünk. Bármilyen mennyiségben állandóan kapható. Pontos és jó kiszolgálás biztosítva. Tisztelettel **Ill. Spitzer Testvérek** mészégető telepe Budapesti ut, a hid mellett.

Boroshordókat
 újat és egyszer használatot olcsón elad
Gärtner Simon és fia
 Budapest,
 Visegrádi-utca 23.
 Telefon 57-83.

Gyógyszeres üvegeket
 sóshorszerek és mindenféle ehhez hasonló üvegeket a legmagasabb árban vesz
Gyarmati Emil
 Részvénytársaság
 Szent Antal-utca 34 sz

Tanuló lány felvétetix. **Corvinnyomda**

POLLÁK JÓZSEF
 butorgyáros
deszka, épületfa, oszerépkereskedése
 Negy választék Szolid kiszolgálás
 Pesti-ut 4 szám.
 Olcsó árak Nagyobb tételek házhoz szállítva

Telefon szám 184.
 Mindennemű könyvnyomdai munkák izléses és pontos kivitelben
 Közsegi nyomtatványok raktára,
 Levélpapírok borítékok, névjegyek levelező-lapok és üzleti könyvek.
„CORVIN-NYOMDA”
 A „FÜGGETLEN MAGYARSÁG” szerkesztősége és kiadóhivatala
 Hirdetések felvétele jutányos áron.
 Megjelenik minden nap délután 2 órkor 4 oldal terjedelemben.
 Baja, Mátyás király-tér 8.

Neuschlosz - Lichtig
 Ispár részv. társ. kerületi képviselője és bizományi raktára az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyárnál Baja.
 Gyártelep: Budapesti-ut 27.
 Műszaki iroda és raktár: Kölessey-utca 2. (volt Korona kávéház)
Szállítunk raktárról azonnal:
 Lőszereket — Köréltalpakot körifából — Akácztüllőket esztorgálva — Szilagyakat esztorgálva — Kubikos talicskákat vasalva — Targoncákat (tragacs) vasalva — Gereblyéket, f villákat, falapátákat, kaszas, kapát és kalapácsokat.
 Mindennemű háztartási és kertgazdasági fasrúkat
 Viszonteladónak nagy engedelmey!

Esővíz tartályokat
Emésztő gödröket
 80 cm és 100 cm vasbeton gyűrűkből helyszínen készit.
 Egyszerű és díszes Cementlapok.
 Román cement.
Valódi Asbest pala.
 nspi áron állandóan raktáron
Grünhut Miksa
 Spitzer-féle téglák és cement-árnyára Baja. Telefon 160

Elsőrendű friss fával égetett hófehér darabosmész
 ugyasintén friss száraz égetett szént szép
fehér darabos mész.
PORTLAND CEMENT
 állandóan kapható
Haas Fülöpnél
 a belvárosi plébánia mögött
 Kaszov Ferenc utca 4 sz.

Nyomtatott a Corvin-nyomda gyárában Baja (Fodor Károly és Társa)

Kiadó és lapfeljelenés: a Független Magyarorság kiadóhivatala. A kiadóért felelős: Fodor Károly